

馬雲：超越蘋果指日可待

阿里表示「雙十一」必須註冊防惡意濫用

獲國務院總理李克強視為「消費增長的一大亮點」的「雙十一」，還有四天便到來，阿里巴巴嚴陣以待。對於被競爭對手批評把「雙十一」據為己有，阿里巴巴首席執行官陸兆禧直言，為「雙十一」註冊商標是「自然也必需」的，避免被惡意濫用。另外，阿里主席馬雲揚言，如果阿里的路走對了，超過蘋果指日可待。

大公報記者 李潔儀

去年阿里巴巴旗下天貓單日銷售額高達350億元人民幣（下同），市場估計今年將突破500億元。為了這個令人咋舌的消費日子，阿里巴巴早前申請並獲得「雙十一」註冊商標。

不過，電商對手京東發出公開信抨擊，指責阿里把「雙十一」據為己有。

陸兆禧日前在「來往」發文強調，「雙十一」永遠都是一個開放的節日，屬於一起努力的全體參與者。他表示，作為「雙十一」發起者和倡導者，阿里註冊「雙十一」商標是自然，也是必需的事情，為了「保護好這個節日，避免被惡意濫用」。

冀打造全球購物節

資料顯示，「雙十一」最早於2009年由當時的淘寶商城發起，阿里巴巴於2011年向國家商標局提出「雙十一」商標註冊，申請於次年獲得通過。

陸兆禧提到，阿里將着力把「雙十一」打造為全球性的購物節，揚言「五年前我們第一次發起雙十一活動的時候，沒人想、沒人做、更沒人搶。但作為節日的發起者和倡導者，我們相信我們能打造一個中國消費者的購物狂歡節，一個走向全球的購物狂歡節」。

另外，阿里巴巴「雙十一」員工誓師大會在西湖體育館開場，馬雲親到現場打氣。他笑言，自從阿里在美國上市、他當上了首富後，卻跟妻子經常吵架，因為「從來沒看到過這些錢呀」，不過他豪言，如果阿里的路走對了，超過蘋果指日可待。阿里目前市值約2600億美元，蘋果市值為6400億美元。

阿里創始人之一、阿里小微金融首席執行官彭蕾直言，自從阿里成功在美國紐交所上市後，不少人「等着看阿里何時摔跤」。她認為，阿里成功的獨門兵器既不是技術，也不是營運，而是過去15年來的追求與堅持。



碧咸訪阿里園代言雙十一？

【大公報記者沈蘭杭州六日電】這是一場被外界譽為「首帥」與「首富」的會面。11月6日上午，碧咸一身西服現身浙江杭州阿里巴巴園區，阿里巴巴董事局主席馬雲在一旁熱情迎接帶領參觀。一時間，兩人照片迅速在微博、微信朋友圈中刷屏。有消息稱，碧咸此行關聯「雙十一」酒類行動，記者從多方證實到，屆時碧咸將與天貓店競拍酒水者獨家合影。



「清遠雞」天貓開店備戰「雙十一」

【大公報記者官文清遠六日電】阿里巴巴今日與廣東清遠市農業電商達成農產品電子商務戰略合作協議，首期選擇「清遠雞」為拳頭產品，計劃借助「雙十一」網絡銷售節點，利用阿里巴巴的淘寶、天貓、聚划算等平臺資源銷售，力爭完成「雙十一」當天銷售1千萬隻，銷售額突破10億元（人民幣，下同）的目標。

阿里巴巴集團天貓時尚生活生鮮類目總監樂覺指出，農產品電商作為近年來快速發展的熱門產業，今後有巨大潛力。他表示，內部研究數據預測，到2016年全國農村網購市場總量將有望增長到4600億元規模

，而農村網民規模快速增加，也為農村電子商務的發展提供了基礎條件。

「清遠雞素有『天下第一雞』美譽，而阿里着力打造的菜鳥鮮活冷鏈物流，擁有分散於各地的倉儲優勢，確保農產品全程運輸監控性。」樂覺稱，與清遠合拓農產品電商可謂強強聯合，阿里巴巴願助力清遠市把農產品銷至全國各地。清農電商董事長姚遠平說，計劃借助「雙十一」在阿里巴巴平臺銷售清遠雞1000萬隻，銷售額約10億元。「雙十一」網購狂歡節當天，天貓商城的「清遠雞旗艦店」將面向各地美食愛好者開門迎客。



▲阿里巴巴聯手清遠拓農產品電商合作，「清遠雞」將在「雙十一」登陸天貓淘寶 官文清攝

科網消費股受惠滬港通



滬港通雖未如預期於10月開通，但海外投資者未感憂慮。摩通亞洲及新興市場首席股票策略師Adrian Mowat表示，估計滬港通能於今年底開通，現時未見有資金因滬港通延遲而撤離香港。他又預計，本港科網及消費股會因滬港通受惠，但近期弱勢的濠賭股則仍看淡。

市場有說法指，內地網民可透過滬港通購買於上交所沒掛牌的濠賭股，濠賭股可乘勢向上。Mowat認為，內地股民由於對賭股了解不深，對買賣賭股有所保留，反之內地股民熟悉的科網及消費股則會受惠。

滬港通於今年4月公布，並預計6個月後的10月開通，不過至今仍未有確定「通車」的日期。摩通中國首席經濟學家朱海斌稱，滬港通是內地金融改革重要一步，現時各方仍在進行測試，強調開通只是時間上的問題。據他了解，目前該行在滬港通有關交易的測試已經完成，但在上交所的清算及稅收問題仍未有最終定案。至於未開通對投資者的影響，上月MSCI香港指數表現較MSCI中國佳，反映海外投資者對香港仍有信心。

中證監：已做最後準備

中證監昨日舉行每周例會，中證監新聞發言人鄧舸表示，滬港通的各項準備工作到了最後階段。他同時指出，香港投資者通過滬股通買賣股票，應依法履行報告、披露義務。

對滬港通相關信息披露問題，鄧舸表示，按照現有規定，持股5%以上股東或者實際控制人，持有股份或者控制公司的情況發生較大變化時，上市公司須進行公告和報告，擁有的權益須合併計算。根據滬港通試點規定，香港投資者通過滬股通買賣股票達到信息披露要求的，應依法履行報告、披露義務，通過滬股通買入的香港投資者是信息披露義務人。同時，單個境外投資者對單個股票的持股比例是10%，境外投資者投資於同一家公司的境內上市股、境外上市股須合併計算。滬港通下，境外投資者應按照該統計方式履行信息披露義務。同時，資產管理公司或擁有多家子公司的集團公司，在同一家公司持有的股份也應合併計算，並相應信息披露。



▲摩通亞洲及新興市場首席股票策略師Adrian Mowat（左）表示，估計滬港通能於今年底開通，現時未見有資金因滬港通延遲而撤離香港，旁為摩通中國首席經濟學家朱海斌

花旗推結算平台迎滬港通

花旗集團昨日宣布，推出全面的結算交收服務，方便客戶參加滬港通計劃。根據該試點計劃，香港與國際投資者可透過香港的經紀商進行交易，直接涉足上海證券交易所上市的A股。花旗集團香港區證券服務部主管陳金丹表示，滬港通計劃被廣泛報道的其中一個局限，是需要預先交付證券，使投資者買賣股票的靈活性打上折扣。有見及此，花旗集團已制定了一套完善解決方案，讓投資者專注作交易決定。

在滬港通啓動第一天，花旗集團市

場及證券服務便會開始為機構投資者提供滬港通服務。為迎接滬港通的推出，花旗集團已作出投資，致力建立一個平臺，讓投資者像在其他證券市場一樣，輕鬆簡便地買賣A股。

花旗集團的機構交易業務轉為第三方結算服務，是確保花旗集團能夠在貨銀對付交收（DVP/RVP）制度下操作的重要一步。不少客戶，包括對沖基金、機構客戶，以及私人客戶和零售銀行，均已簽署初步文件，為參與滬港通作好準備。

盛大文學否認騰訊收購

互聯網巨頭的收購消息不絕於耳，日前有消息傳出，騰訊（00700）已於日前確定全數收購中國網絡文學平台「盛大文學」，整體收購價格最高達50億人民幣（下同）。不過，盛大文學回應否認傳聞，強調擬引入的新投資並非上市公司。

《搜狐網》引述消息人士指，騰訊與盛大就收購盛大文學一事達成共識，交易作價介乎40至50億元。目前盛大文學旗下有7家網絡文網站，包括「起點中文」、「紅袖添香」和「瀟湘書院」等。過去一年，互聯網公司紛紛進入網絡文學領域。除騰訊收購盛大外，百度亦以1.9億入股縱橫中文網，並着手把百度多酷和91熊猫看书整合，成立「百度文學」。此外，雖然小米並沒有涉足電子書平臺，但亦以閱讀服務商的形式，通過「多看」應用程式切入文學市場。

港視入內地股價升三成

香港電視（01137）獲得在騰訊（00700）旗下的騰訊視頻內播放節目，大大提升觀眾平臺，令其股價昨日爆升近3成。不過瑞銀則仍然不太看好，認為港視初期難以吸引顯著的廣告份額，反而電視廣播（00511）則較看俏，更調升後者評級至「中性」。

港視打進內地市場，獲得在騰訊視頻上播放其劇集。消息傳出後，港視股價昨日應聲大漲，最高升至5元，升幅達34.8%，後回落至4.77元收市，仍升28.6%。不過，雖然投資者看好港視與騰訊的合作，但瑞銀卻不然。瑞銀發表報告指，預期港視於11月19日開台後，初期難以吸引顯著的廣告份額，而電視廣播卻因其壟斷地位，短期內仍有加價能力，故將其評級由「沽售」升至「中性」，維持目標價45元。惟該行亦指，長遠而言，數碼媒體將繼續威脅傳統廣播營運商。

渣打為柏斯音樂建人幣資金池

渣打銀行昨日宣布，為以香港作為基地的柏斯音樂集團成立人民幣跨境資金池。渣打表示，於10月底成立的資金池不設額度，將有助擁躉龐大網絡的柏斯優化其資金管理。柏斯在香港和27個內地城市包括上海和北京，設有大約100間自營分店。渣打人民幣方案環球主管凌嘉敏表示，隨着許多主理財務的管理層逐漸了解到將中國跟亞洲區甚至世界各地的財務中心連接起來的重要性，越來越多企業成立資金池。她續稱，支持人民幣國際化亦是渣打其中一項首要工作。

蒙特利爾銀行在港推3隻ETF

低息環境下，市場把握機會推出追蹤高息股票及定息的交易所買賣基金（ETF），讓投資能有穩定回報。蒙特利爾銀行（BMO）金融旗下的BMO環球資產管理昨日宣布，將在香港推出3隻ETF，當中一隻追蹤亞洲債券，另外兩隻則追蹤香港及其他亞洲股票，3隻ETF將於下週四（13日）掛牌。董事總經理Amit Prakash稱，公司會不時檢討投資組合，亦有興趣推出A股相關的ETF。

BMO環球資產管理推出3隻ETF分別為，BMO亞洲美元投資級別債券ETF（03141），BMO香港銀行股ETF（03143），及BMO亞洲高息股票ETF（03145）。問及美國結束買債，將會踏入加息周期，會否影響投資定息及高息產品的策略，公司董事總經理Amit Prakash稱，預計未來兩至三年的息率不會急速上升，而債券能提供穩定回報，市場對高質素的債券投資有足夠需求。

BMO亞洲美元投資級別債券ETF中，31.2%的債券組合來自內地，19%來自菲律賓及12.3%來自香港。至於BMO香港銀行股ETF中，主要追蹤納斯達克香港銀行股指數，當中滙控（00005）佔比最高近20%。BMO亞洲高息股票ETF中，組合包括中移動（00941）、建行（00939）及和黃（00013），三隻比重約2成。

國策支持 鐵路股單月漲兩成

發改委批覆7個鐵路項目，總投資近2000億元人民幣，加上市場熱炒中國版「馬歇爾計劃」，鐵路及基建股再受追捧，中交建（01800）、中鐵（00390）、中鐵建（01186）齊漲逾2%，若投資者在一個月前買入則斬獲甚豐，因三股一個月累升約兩成。相反，濠賭股卻跌勢未停，當中以美高梅（02282）最傷，跌4.94%或1.2元，收報23.1元。至於港股則窄幅上落，恒指跌46點至23649點，失守十天平均線之餘，成交亦減至不足600億元。

港股窄幅上落跌46點

今年以來，內地新批覆的鐵路項目預估投資總金額已近9000億元人民幣，再加上內地鐵路公司在海外市場屢獲新訂單，兼且近期中國版馬歇爾計劃的傳言再度熱起來，核心戰略是將4萬億人民幣投往海外，消耗國內過剩產能之餘，亦為內地企業尋找商機。

有券商指出，中國版馬歇爾計劃中，基礎設施建設將作為重中之重，而近年中央又經常到海外推銷高鐵，故鐵路及基建股成為投資熱點，因此即使股價已被炒上，仍成為市場焦點。以中交建、中鐵及中鐵建為例，中交建一個月已累升近兩成；中鐵建亦升20.5%，而中鐵更升25%。單日計算，這三股仍升勢不減，中鐵升2.4%至5.13元；中鐵建升2.78%至8.51元，而中交建亦漲2.92%至6.7元。

相對之下，濠賭股情況卻失色不少。上月澳門

博彩收入的消息，令濠賭股沽壓停不了。以百分比計算，美高梅表現最差，跌近5%；金沙（01928）收報43.15元，瀉4.64%；新濠博亞娛樂（06883）跌4.01%至62.2元，而新濠（00200）亦下跌2.73%至18.5元。

異動股方面，必美宜（00379）公布，主席兼主要股東王力平透過全資附屬世勤發展，與生命人壽訂立一份買賣協議，世勤以每股0.23元，出售予生命人壽合共14.05億股，出售股份佔已發行股本總額約11.79%。完成出售後，王力平持股量將減少至約16.12%，而生命人壽持股量將增加至29.99%。消息公布後，必美宜股價大升，最終收報0.3元，大升41.5%，成為升幅最大的港股。

至於大市走勢，中國銀盛財富管理首席策略師郭家耀指出，大市仍處整固期，暫難有突破，惟幸沽壓未見太大，料恒指短期於23500點有支持，但市場對後市不樂觀，估算本月中下旬，恒指有望上試24200點。

鐵路基建股過去一個月表現

股份	一個月變化(%)	昨收市價(元)
中鐵（00390）	+25.12	5.13
中鐵建（01186）	+20.5	8.51
中交建（01800）	+19.64	6.7



▲恒指昨日下跌46點，成交額583億元